

案號：103020058萬海慈善補助生活費5萬元

保護家的大傘 再痛也要撐住

文·王誼瑋

「我」在市場賣有機菇，擺攤都要撐起大傘保護它們，那個傘很重，我都一個人就要把它撐起來。」素華（化名）每天清晨五、六點，獨自一個人去批貨再趕著到市場擺攤，即使幾年前曾罹患子宮頸癌的她，治療後容易腳麻、漏尿，但她只能忍著病痛工作，因為她就像一把大傘要保護她的家。

素華的同居人志勇(化名)幾年前突然嘴巴打不開，就診後確認罹患口腔癌，「剛開完說是第一期，一個月後又變成第四期」，志勇兩頰都動過刀明顯凹陷，治療也沒有好轉，素華不久居然也檢查出子宮頸癌，兩人親友支持少，素華說：「有一次我住院，他當時也在另一間醫院化療沒人照顧，我一出院就趕快去看他，幫他擦澡再回來顧小孩。」堅強的素華提到兩個孩子馬上眼眶泛淚又說：「小孩是我們活下去的動力，後來學校居然說要通報我們小孩沒人照顧，要送去仁愛之家，等我們身體狀況好些再把他們接回來，我就跟老師寫聯絡簿，說我們初期再辛苦再難過都熬過了。」除了素華的堅持，幸好不久後志勇就出院了，一家四口沒有因此被拆散。



志勇現在使用胃造瘻口進食，素華每天都準備一罐營養品希望讓志勇補充營養，收攤回家後再準備流質粥，但是志勇因為經濟因素幾乎捨不得喝營養品，還在精神狀況好些時，做聖誕樹燈泡的家庭代工，「傷眼睛，但是希望可以減輕她的負擔。」口齒不清的志勇說話其實我們完全聽不懂，素華卻能一次就聽懂的翻譯出來，轉介的洪社工也說：「小孩常鼓勵志勇要堅強，別被病打敗，每次他聽到孩子的鼓勵就會淚流不止。」這一家人一直都是如此互相扶持。❤️

素華年初因前段婚姻子女財稅影響低收資格，申覆需時間且志勇仍需營養品補充體力，基金會訪視後每月補助1萬元連續5個月，邀您一起幫忙減輕素華壓力，捐助註明屏東素華，捐款方式請見P.54。

本文個案指定捐款截止日：民國103年6月30日